
 
 

 

 
Russi, lì 15 maggio 2014 

 
CIRCOLARE CLIENTI N. 4/2014 

 
 

FATTURAZIONE ELETTRONICHE VERSO LE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI 
(FatturaPA) 

 
si prega di leggere con attenzione 

e conservare ad uso interno 

 
A decorrere dal 6 giugno 2014, una parte rilevante delle Pubbliche Amministrazioni non potrà più 
accettare dai suoi fornitori fatture emesse o trasmesse in forma cartacea. 
A partire dal 31 marzo 2015, la medesima disposizione si applicherà ai restanti enti nazionali e alle 
amministrazioni locali entrando cosi a completo regime l’obbligo di emissione della fattura elettro-
nica verso la Pubblica Amministrazione (PA). 
Inoltre, a partire dai tre mesi successivi a queste date, le PA non potranno procedere al pagamen-
to, neppure parziale o in acconto, fino all’invio del documento in forma elettronica. 

In particolare il  6 giugno 2014: scatta l’obbligo per ministeri, Agenzie fiscali ed enti nazionali di pre-
videnza tra cui:  

 Amministrazioni centrali quali organi costituzionali e di rilievo costituzionale; 
 Presidenza del Consiglio dei Ministri; 
 Ministeri; 
 Agenzie fiscali; 
 Organismi di regolazione dell’attività economica, come Aifa e Aran; 
 Enti produttori di servizi economici come Anas, Enac, Fit e Gruppo Equitalia; 
 Autorità amministrative indipendenti come Agcm, Avcp, Agcom, Aeeg e Garante per la pro-

tezione dei dati personali 
 Enti a struttura associativa come Anci, Upi e Unioncamere 
 Enti produttori di servizi assistenziali, ricreativi e culturali, quali Accademia della crusca, Cri, 

Coni 
 Enti ricerca (Asi, Cnr, Enea, Infn, Ingv, Isfol e Ispra). 

Soggetti Obbligati 

Sono obbligati a tale fatturazione elettronica tutti i fornitori di beni e servizi verso le Pubbliche 
Amministrazioni. 

Cos’è la FatturaPA 

La FatturaPA altro non è che un flusso di dati con le seguenti caratteristiche: 



 

 

 Il contenuto è un file XML; 
 Necessità di firma digitale dell’emittente la fattura; 
 Apposizione del riferimento temporale; 
 Indicazioni sul soggetto trasmittente con identificativo fiscale, progressivo di invio e nume-

ro di trasmissione 
 La trasmissione è vincolata alla presenza del codice identificativo univoco dell'ufficio desti-

natario della fattura 

Le FatturePa, inoltre, devono essere archiviate e conservate elettronicamente, attraverso 
l’apposizione della marca temporale e la sottoscrizione del responsabile dell’archiviazione. 

Trasmissione FatturaPA 

Il procedimento di invio della fattura elettronica alla PA prevede che il fornitore: 

 crei la fattura elettronica in formato xml secondo le regole previste; 
 apponga la firma digitale (o elettronica qualificata); 
 apponga il riferimento temporale che attesta e certifica l'esatto momento di apposizione 

della firma 
 trasmetta la fattura alla PA attraverso uno dei seguenti cinque canali previsti dalla legge fra 

i quali in primi due avranno il maggiore utilizzo: 

1. Posta Elettronica Certificata (PEC) all’indirizzo sdi@pec.fatturapa.it 
2. Invio via web (mediante servizio “Entratel” o “Fisconline”) 
3. Servizio SDICoop - Trasmissione 
4. Servizio SDIFTP 
5. Servizio SPCoop - Trasmissione 

Servizio dello Studio 

 
Lo Studio al fine di agevolare e rendere possibile ai propri clienti la predisposizione, tra-
smissione e conservazione della FatturaPA sta già predisponendo gli strumenti e le proce-
dure per essere in grado entro il termine di legge di fornire il servizio. 
Alle Aziende che già hanno elevati rapporti con le Pubbliche Amministrazioni o che preve-
dono di averne e che provvedono direttamente alla fatturazione con utilizzo di appositi 
software si consiglia di contattare il fornitore del proprio software per informarsi 
sull’adempimento e sui costi per l’attivazione di tutte le procedure necessarie. 
 
Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di Vo-
stro interesse. 
Cordiali saluti. 

http://www.fatturapa.gov.it/export/fatturazione/it/c-13.htm#PEC
http://www.fatturapa.gov.it/export/fatturazione/it/c-13.htm#Web
http://www.fatturapa.gov.it/export/fatturazione/it/c-13.htm#SDICoop
http://www.fatturapa.gov.it/export/fatturazione/it/c-13.htm#SDIFTP
http://www.fatturapa.gov.it/export/fatturazione/it/c-13.htm#SPCoop

